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تعليمات مهمة
- عدد أسئلة كراسة الامتحان )45( سؤالًا.

- عدد صفحات كراسة الامتحان )28( صفحة.

تأكد من ترقيم الأسئلة، ومن عدد صفحات كراسة الامتحان، فهي مسئوليتك.

- زمن الاختبار )ثلاث ساعات(.
- الدرجة الكلية للاختبار )60( درجة.

عزيزي الطالب .. اقرأ هذه التعليمات بعناية :
اقرأ التعليمات جيدًا سواء في مقدمة كراسة الامتحان أو مقدمة الأسئلة، وفي ضوئها أجب عن الأسئلة.

اقرأ السؤال بعناية، وفكر فيه جيداً قبل البدء في إجابته.
استخدم القلم الجاف الأزرق للإجابة ، والقلم الرصاص في الرسومات، ولا تستخدم مزيل الكتابة.

عند إجابتك للأسئلة المقالية، أجب في المساحة المخصصة للإجابة .
مثال: 

-  وفي حالة الحاجة لمســاحة أخرى يمكن اســتكمال الإجابة في صفحات المســودة مع الإشارة إليها ، 
وإن أجبت بأكثر من إجابة سوف يتم تقديرها.

عند إجابتك عن الأسئلة المقالية الاختيارية أجب عن ) أ ( أو )ب( فقط .
عند إجابتك عن أسئلة الاختيار من متعدد إن وجدت:

- ظلل الدائرة ذات الرمز الدال على الإجابة الصحيحة تظليلًا كاملًا لكل سؤال.
( مثلًا مثال: الإجابة الصحيحة )

الإجابة الصحيحة مثلًا

- في حالة ما إذا أجبت إجابة خطأ، ثم قمت بالشطب وأجبت إجابة صحيحة تحسب الإجابة صحيحة.
- وفي حالة ما إذا أجبت إجابة صحيحة ، ثم قمت بالشطب وأجبت إجابة خطأ تحسب الإجابة خطأ.

ملحوظة :
-  في حالة الأســئلة الموضوعية )الاختيار من متعدد( إذا تم التظليل على أكثر من رمز أو تم 

تكرار الإجابة ؛ تعتبر الإجابة خطأ.
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اأجب عن اأحد ال�سوؤالين )اأ( اأو )ب(:- 1

ا�ستبدل العبارة التالية بم�سطلح منا�سب:

)اأ( كتلة ال�سخور الموجودة اأعلى م�ستوى الفالق.

)ب( حفرية ذات انت�سار جغرافي وا�سع ومدى زمني محدود.

اأجب عن الأ�سئلة الآتية:

 اختر اأحد ال�سوؤالين )اأ( اأو )ب( ثم اأجب:- 2

اختر الإجابة ال�سحيحة:

)اأ( يمكن لمعدن الأباتيت اأن يخد�ش ..............

الكوارتز.

التلك.

التوباز.

الما�ش.

)ب( معدن يتميز باأنه ينجذب للمغناطي�ش:

الذهب.

البيريت.

 الكال�سيت.

المجناتيت.
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 اختر اأحد ال�سوؤالين )اأ( اأو )ب(:- 3

ف�سر:

)اأ( معظم تاريخ الأر�ش غير معلوم.

)ب( ان�سقال جانب الفالق مع وجود خطوط وخدو�ش متوازية.

 ماذا يحدث عند ...؟- 4

تعر�ش النبات الأخ�سر لموجات �سوئية ذات طول موجي اأقل من 300 نانومتر.

 اذكر اأهمية كلٍّ من:- 5

اأولً: الكيوتين للنباتات ال�سحراوية.

ثانياً: الدبال للتربة الزراعية.
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قارن بين الكثبان الهلالية والكثبان ال�ساحلية.- 6

الكثبان ال�ساحليةالكثبان الهلالية

   ادر�س ال�سكل الذي اأمامك- 7

ثم اأجب:

اأولً: ماذا يحدث في الم�ستقبل عند النقطة )1( مع ذكر مثال؟

ثانياً: ماذا يحدث في الم�ستقبل عند النقطة )2( مع ذكر مثال؟
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  اح�س��ب ال�سغ��ط الج��وي الواق��ع عل��ى ج�س��م طائ��رة عل��ى ارتف��اع 11 ك��م- 8

وال�سغط الجوي الواقع على ج�سم غوا�سة على عمق 100 متر في البحر.

اذكر وجه �سبه واآخر للاختلاف بين:- 9

  النظام البلوري المعيني القائم والنظام البلوري ثلاثي الميل.

النظام البلوري المعيني القائم النظام البلوري ثلاثي الميل 

الت�سابه

الختلاف
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 اختر اأحد ال�سوؤالين )اأ( اأو )ب( ثم:- 10

ا�ستبدل العبارة بالم�سطلح العلمي المنا�سب:

)اأ( تعاريج والتواءات متكونة في مجرى النهر.

)ب(  روا�س��ب من مواد جيرية تنمو من اأر�سية المغارة نتيجة العمل التر�س��يبي 

للمياه الأر�سية.

 اختيار من متعدد:- 11

جميع المعادن التالية تظهر فيها خا�سية النف�سام ما عدا:

الميكا.

الكوارتز.

الجرافيت.

الكال�سيت.

 ماذا يحدث عند .... ؟- 12

�سقوط ال�سوء على �سطح معدن الجالينا.
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 اذكر وجهًا للاختلاف بين البيات ال�ستوي والخمول ال�سيفي.- 13

الخمول ال�سيفيالبيات ال�ستوي

 علل:- 14

ظهور خا�سية التورق في ال�سي�ست الميكائي.

  اذكر الظروف البيئية التي اأدت اإلى تكوين طبقات الملح ال�سخري بو�سط اأوروبا.- 15
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 اختر اأحد ال�سوؤالين )اأ( اأو )ب( ثم اأجب:- 16

قارن بين:

)اأ( طرق علاج م�سكلة تجريف التربة وعلاج ا�ستنزاف المعادن.

)ب( الرعي في مناطق الأع�ساب والرعي في مناطق ال�سجيرات والأ�سجار.
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 ماذا يحدث عند ... ؟- 17

اأولً: حركة لوح تكتوني اأمام لوح تكتوني اآخر بدون اإزاحة راأ�سية.

ثانياً: حدوث زلزال تحت قاع البحر.

 »�ساق النبات منتحي �سوئي موجب« ا�سرح هذه العبارة.- 18



امتحـان �سـهادة اإتمام الدرا�سـة الثانوية العـامة - الچيولوچـيـا والـعـلــوم الـبـيـئـيــــة

10

 اختر اأحد ال�سوؤالين )اأ( اأو )ب( ثم:- 19

ا�ستبدل العبارة بالم�سطلح العلمي المنا�سب:

)اأ(  تركيب جيولوجي ينتج بفعل قوى ال�سغط واأحدث طبقاتها توجد في المركز.

)ب( ع�سر تميز ببداية ظهور الثدييات الم�سيمية.

 اختر اأحد ال�سوؤالين )اأ( اأو )ب( ثم اأجب:- 20

ماذا يحدث عند:

)اأ( هبوط اأمطار غزيرة فوق مرتفعات الجبال اأثناء ال�سيل؟

)ب( مرور مياه اأر�سية غنية ب�ثاني اأك�سيد الكربون خلال ال�سخور الجيرية؟
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 اختر اأحد ال�سوؤالين )اأ( اأو )ب( ثم اأجب:- 21

ف�سر:

)اأ( ل تموت الأحياء البحرية في المناطق القطبية �ستاءً.

)ب( مناطق بحرية تتوافر فيها العنا�سر المغذية ويزداد اإنتاج الأ�سماك.

 ا�ستبدل العبارة بالم�سطلح العلمي المنا�سب:- 22

م�سطلح يطلق على التركيب الجرانيتي ل�سخور الق�سرة القارية.

 و�سح اأهمية البتروكيماويات.- 23
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 اختر الإجابة ال�سحيحة :- 24

من العوامل الفيزيائية للنظام البيئي:

التركيب الكيميائى للماء.

الحرارة.

الكائنات المنتجة.

الكائنات المحللة.

ف على ال�سخور الآتية:- 25  تعرَّ

الدقيق��ة  بالحفري��ات  غني��ة  الكال�س��يوم  كربون��ات  م��ن  تتك��ون  اأولً:  �سخ��ور 

)الفورامنيفرا(.

ثانياً:  �سخ��ر ن��اري بركان��ي يتك��ون م��ن ال�س��يليكا بن�س��بة 55 : 66% والفل�س��بار 

البلاجيوكليزي الغني بالكال�سيوم وال�سوديوم والأمفينول.
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 قارن بين الرايوليت والجابرو من جيث التركيب المعدني ومكان التبلور.- 26

الجابروالرايوليت

التركيب 

المعدني

مكان 

التبلور

 في ال�سكل الذي يمثل قطاع مخروط الدلتا:- 27

اأولً: اكتب ا�سم روا�سب )1( ، )2(.

ثانياً:ما هي ال�سروط الواجب توافرها لتكون الدلتا؟
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 اختر اأحد ال�سوؤالين )اأ( اأو )ب( ثم اأجب:- 28

ا�ستبدل العبارة بالم�سطلح العلمي المنا�سب:

)اأ( تكرار زراعة المح�سول الواحد في نف�ش التربة ل�سنوات متتالية.

)ب(  نوع رعي يحدث عندما يكون معدل نمو الح�سائ�ش اأقل من معدل ا�ستهلاك 

الحيوانات لهذه الح�سائ�ش.

 اختر الإجابة ال�سحيحة:- 29

اأي من العوامل التالية ي�ساعد بدرجة كبيرة على التر�سيب في النهر:

زيادة كمية الماء.

زيادة �سرعة الماء.

وجود عائق بالمجرى.

انخفا�ش في درجة حرارة الماء.

 علل لما ياأتي:- 30

وج��ود حفري��ات اللافقاري��ات البحري��ة وثلاثي��ة الف�سو���ش ف��ي اأماك��ن جبلي��ة 

مرتفعة.
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 ما النتائج المترتبة على:- 31

كثافة الغطاء النباتي خلال الع�سر الكربوني؟

 ما ا�سم المعدن المو�سوف بالعبارتين الآتيتين:- 32

اأولً:  معدن يمكن خد�سه بلوح المخد�ش الخزفي ول يمكن خد�سه بقطعة زجاج.

ثانياً:  معدن ذو ن�سيج األيافي يتموج عند تغيير اتجاه ال�سوء وله خا�سية تعرف 

باللاألأة.

 ماذا يحدث عند:- 33

تعر�ش �سخر البازلت لمياه الأمطار ل�سنوات طويلة؟
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 اختر اأحد ال�سوؤالين )اأ( اأو )ب( ثم اأجب:- 34

ناق�س:

)اأ(  يتمي��ز الك�س��اء الخ�س��ري الدائ��م بخ�سائ���ش ليتكي��ف م��ع ظ��روف النظ��ام 

الأيكولوجي.

)ب( تاأثير �سوء ال�سم�ش على ن�ساط الحيوانات في النظام الأيكولوجي.
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 ادر�س ال�سكل التالي ثم اأجب عن الأ�سئلة الآتية:- 35

2

1

اأولً: ماذا يمثل التركيب )1(؟ 

ثانياً: علل اختيارك. 

ثالثاً: ماذا يمثل التركيب )2(؟ 

رابعاً: علل اختيارك. 
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 قارن بين الن�سيج الفقاعي والبورفيري مع ذكر اأمثلة.- 36

الن�سيج البورفيريالن�سيج الفقاعي
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  اختر اأحد ال�سوؤالين )اأ( اأو )ب( ثم اأجب:- 37
ماذا يحدث عند:

)اأ(  �سعود ماجما عالية اللزوجة خلال فتحة �سيقة في الطبقات ال�سخرية التي تعلوها؟

)ب( تعر�ش �سخر الطفل ل�سغط مرتفع وحرارة اأقل من 200°؟

 اختر الإجابة ال�سحيحة:- 38

اأيٌّ مما يلي ي�ساعد اليربوع على مقاومة العط�ش:

التغذية على دم الفرائ�ش.

ا�ستخلا�ش الماء من النباتات الع�سارية.

تخفيف بوله.

يلجاأ للبيات ال�ستوي.
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 علل:- 39

تكون ق�سور كروية )التق�سر( على ال�سطح الخارجي للجرانيت.

 ما النتائج المترتبة على:- 40

تعر�ش اللافا للهواء وال�سغط الجوي العادي؟

 ا�ستبدل العبارة  التالية بالم�سطلح العلمي المنا�سب:- 41

»الن�سبة بين كتلة معدن اإلى كتلة نف�ش الحجم من الماء«.
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 ما المق�سود بالتربة المنقولة؟- 42

 اختر اأحد ال�سوؤالين )اأ( اأو )ب( ثم قارن بين:- 43

)اأ( المغارات ال�ساحلية ومغارات الحجر الجيري.

)ب( الغرود والأخوار.
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 ادر�س ال�سكل التالي ثم اأجب:- 44

اأولً: ما نوع الحد الفا�سل بين الج�سم الناري والتتابع الر�سوبي ال�سفلي.

ثانياً: ما التركيب الذي يظهره التتابع الر�سوبي ال�سفلي.

ثالثاً: ما نوع الحد الفا�سل بين التتابعين الر�سوبيين.

رابعاً: كم مرة توقف التر�سيب اأثناء تكوين هذا القطاع.
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ما اأهمية اأو فائدة كل من ....؟- 45

1- ديدان الأر�ش.

2- الألياف ال�سناعية.

3- البيوجاز.

4- الفل�سبار.


